

习近平在黑龙江考察时强调 牢牢把握在国家发展大局中的战略定位 奋力开创黑龙江高质量发展新局面

新华社哈尔滨9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在黑龙江考察时强调，要牢牢把握在国家发展大局中的战略定位，扭住推动高质量发展这个首要任务，落实好党中央关于推动东北全面振兴的决策部署，扬长补短，把资源优势、生态优势、科研优势、产业优势、区位优势转化为发展新动能新优势，建好建强国家重要商品粮生产基地、重型装备制造基地、重要能源及原材料基地、北方生态安全屏障、向北开放新高地，在维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全中积极履职尽责，在全面振兴、全方位振兴中奋力开创黑龙江高质量发展新局面。

证监会召开专家学者和境内外投资者座谈会 出台更多务实管用政策举措 成熟一项推出一项

证监会9月8日消息，证监会近日召开专家学者和境内外投资者座谈会。证监会表示，下一步将认真研究与会人士提出的意见建议，研究出台更多务实、管用的政策举措，成熟一项、推出一项，切实维护资本市场稳定健康发展。会议认为，要坚定对我国经济发展大势的信心，坚定对防范化解房地产市场风险的信心，坚定对防范化解地方债务风险的信心，坚定对大力发展民营经济的信心。会议强调，促进资本市场高质量发展，推动全面实行股票发行注册制改革走深走实，加大资本市场防假打假力度，促进投融资动态平衡，坚决防止市场大幅波动。会上，吴晓求、刘纪鹏、樊芸、林义相、高善文等专家学者，博时基金、南方基金、重阳投资、道禾投资等投资管理机构和淡马锡、贝莱德、桥水等境外机构负责人，以及部分个人投资者代表，就如何看待当前宏观经济形势、活跃资本市场、提振投资者信心畅所欲言，围绕促进资本市场投融资平衡、引入更多中长期资金、进一步规范股份减持、加大现金分红、优化交易机制、严惩上市公司造假、保护中小投资者合法权益等提出了意见建议。会议认为，7月24日中央政治局会议科学研判当前形势，强调经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程，我国经济长期向好的基本面没有改变。必须认真落实中央政治局会议精神，增强发展的信心和定力。一是要坚定对我国经济发展大势的信心，准确把握我国经济恢复性增长的趋势和亮点，深刻认识到完成全年增长目标具备坚实基础。二是要坚定对防范化解房地产市场风险的信心。近期有关部门在“城中村”改造、“平急两用”、保障房统筹建设方面推出了一系列举措，出台了调整存量住房贷款利率、降低最低首付比例、“认房不认贷”等方面实质性利好举措，同时充分运用“因城施策”工具箱，随着这些政策措施的实施，相信会促进房地产市场平稳回升。三是要坚定对防范化解地方债务风险的信心。中央政治局会议强调要制定实施一揽子化债方案。国务院强调要有力有序有效推进重点领域实质性化债，地方债务风险会得到妥善处置和有效治理。四是要坚定对大力发展民营经济的信心。中共中央、国务院发布关于促进民营经济发展壮大的意见，对促进民营经济发展壮大作出新的重大部署，展现出坚持“两个毫不动摇”的坚定决心。随着各方面一系列务实举措落地实施，民营经济发展必将迎来更广阔的舞台和更光明的前景。会议强调，中央政治局会议提出“要活跃资本市场，提振投资者信心”，充分体现了党中央对资本市场的高度重视和殷切期望。活跃资本市场，提振投资者信心是一项系统工程，要坚持标本兼治、远近结合，进一步解放思想，找准发力点。一是要紧扣实现中国式现代化这条主线，保持战略定力，增强制度自信，坚定不移走好中国特色现代资本市场之路，（下转A02版）



杭州亚运会火炬传递启动 9月8日，火炬手于姝璐（前）在火炬传递中。当日，杭州亚运会火炬传递在杭州西湖涌金公园广场启动，共有106棒火炬手参与当日传递。

证监会：更好发挥期货市场功能作用 加强对期市跨境交易行为和资本流动的监测和分析研判

完善，工业硅、碳酸锂等新能源领域基础材料品种陆续上市，有利于巩固产业国际竞争地位、服务制造强国建设、增强绿色低碳行业发展新优势。在服务农业强国建设方面，期货市场已上市42个涉农期货期权产品，依托“保险+期货”“商储无忧”等具有中国特色的市场服务模式，降低了农业生产经营主体面临的市场风险，在增加农民收入、保障粮棉油安全等方面发挥了独特作用，助力乡村振兴和区域协调发展。方星海表示，高水平对外开放是高质量发展的内在要求，也是中国特色现代期货市场建设的应有之义。我国作为制造、贸易和消费大国，已经深度融入国际经济贸易体系，成为全球产业链供应链的重要环节，也应该在国际贸易中形成与规模相匹配的定价影响力。期货市场能够汇集参与各方信息，有助于将超大规模市场优势转化为价格形成优势，促进实体经济更好利用“两个市场、两种资源”。“期货行业要认真贯彻党的二十大精神，进一步坚定开放的决心和信心，稳步扩大高水平对外开放，不断提升重要大宗商品价格影响力，在助力构建新发展格局中发挥应有作用。”他说。要持续优化开放型品种业务布局。抓住国际期货市场变化的有利机遇，推出更多特定品种，稳步拓宽OFII/ROFII的投资范围，不断深化交易所跨境业务合作，在风险可控前提下积极探索更加多元化的开放路径。优化完善开放条件下的制度规则，积极借鉴国际最佳实践，建立起与国际接轨并具有鲜明中国特色的开放型制度体系，持续改善和稳定市场预期，为境外客户参与中国期货市场提供更加便利友好的环境。加强跨境监管与合作，促进双边及多边交流对话和监管协作，进一步强化开放条件下监管能力建设，加强对期货市场跨境交易行为和资本流动的监测和分析研判，着力维护期货市场整体安全平稳运行。方星海表示，当前我国经济总体回升向好，但也面临国内需求不足、外部环境复杂严峻等困难挑战，要牢记服务实体经济、服务高质量发展的初心使命，不断丰富产品工具供给，持续提升市场运行质量，加强一线监管，稳步扩大对外开放，坚定不移走好中国特色现代期货市场发展之路，更好发挥期货市场功能作用，助力推进中国式现代化建设。



城商行跟进下调存款利率 特色存款”成揽储新宠